

**Convenție privind organizarea activităților de SECURITATE ȘI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ,
SITUAȚII DE URGENȚĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI
(contracte lucrări și servicii)**

Anexă la contractul nr.

Părțile:

NOVA POWER & GAS S.R.L.. cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Turzii, nr. 217, jud. Cluj, telefon: 0264-450401, fax: 0264-450399, e-mail office@novapg.ro, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J12/4872/20007, CIF RO 18680651, cont RO02BTRL01301202H24402XX deschis la Banca Transilvania – Sucursala Cluj Napoca, reprezentată prin Samar Ionita, având funcția de Director General, în calitate de Achizitor,

și

SC SRL din, str. nr.4, telefon/fax.

..... număr de înmatriculare J cont IBAN, deschis la

....., reprezentată prin, Director General, în calitate de Executant, pe de altă parte.

Au stabilit următoarele cerințe, obligații și răspunderi în domeniul securității și sănătății în muncă, situațiilor de urgență și protecției mediului:

SCOP

Prezenta convenție reglementează obligațiile și răspunderile părților pe linie de securitate și sănătate în muncă, situații de urgență și protecția mediului, în vederea asigurării și implementării de măsuri adecvate pentru prevenirea evenimentelor/accidentelor de muncă sau tehnice, a incidentelor de mediu și cunoașterea modului de acțiune în situații de urgență.

În conformitate cu principiile de securitate și sănătate în muncă, situații de urgență și protecția mediului aplicabile în cadrul NOVA POWER & GAS S.R.L., pentru realizarea obiectivelor specifice în domeniu, executanții asigură o parte semnificativă a operațiunilor NOVA POWER & GAS S.R.L. și, în consecință, performanțele înregistrate în colaborarea cu aceștia sunt foarte importante pentru asigurarea unui climat de lucru adecvat, caracterizat de preocuparea celor implicați pentru eliminarea sau reducerea factorilor de risc de accidentare sau îmbolnăvire profesională.

Executanților le revine responsabilitatea de a se asigura că personalul propriu este informat și se conformează cerințelor pe toată durata contractului.

POLITICA STOP MUNCII NESIGURE A ACHIZITORULUI

În cadrul DELGAZ GRID SA, prin Politica STOP Muncii Nesigure, securitatea, integritatea lucrătorilor, persoanelor terțe, constituie, nu doar o obligație legală, este o răspundere morală față de toți participanții la desfășurarea activității, a persoanelor terțe. NOVA POWER & GAS S.R.L. consideră că nicio lucrare nu este atât de urgentă încât să nu putem dedica timp suficient ca să fie realizată în siguranță.

Prin Politica STOP Muncii Nesigure, toți angajații și contractorii NOVA POWER & GAS S.R.L. sunt împuterniciți să oprească activitățile de lucru considerate a fi un pericol iminent, cele în care sunt identificate condiții sau comportamente care ar putea provoca moartea unor persoane, vătămări grave sau daune asupra mediului. Reluarea activității se va face numai după îndepărtarea pericolului și asigurarea unui loc de muncă sigur.

DOMENIUL DE APLICARE

Prevederile prezentei convenții sunt valabile pe perioadă executării lucrărilor care fac obiectul contractului nr. din, începând cu data semnării contractului și a prezentei

convenții și până la finalizarea acestora.

Prevederile prezentei convenții nu sunt limitative, ele stabilesc în linii mari obligațiile și răspunderea părților referitoare la securitatea și sănătatea în muncă, protecția mediului și a situațiilor de urgență conform legislației, reglementărilor și normelor în vigoare, ele sunt completate cu cerințele achizitorului prevăzute în caietul de sarcini, contract și a anexelor la contract.

TERMINOLOGIE

Achizitor: destinatar al serviciilor/lucrărilor contractate.

Executant: persoană fizică sau juridică cu care se încheie un contract și care se angajează față de achizitor pentru executarea unei lucrări, prestarea unor servicii etc..

Subcontractant: persoană fizică sau juridică cu care executantul încheie un contract și care se angajează față de executant și achizitor pentru executarea unei lucrări, prestarea unui serviciu.

Procedura: mod document de desfășurare a unei activități sau a unui proces.

Instrucțiune de lucru: descriere detaliată a modului în care sarcinile se efectuează și se înregistrează.

Instrucțiune proprie de securitate și sănătate în muncă: descriere a regulilor de siguranță specifice activităților desfășurate.

SSM/SU/PM: securitate și sănătate în muncă, situații de urgență și protecția mediului.

Situații de Urgență: Apărare Împotriva Incendiilor și Protecție Civilă.

Incident: orice eveniment neplanificat, nedorit (sau lanț de evenimente) care a cauzat sau ar fi putut să cauzeze vătămări, boli și/sau daune (pierderi) ale bunurilor, mediului înconjurător sau terților. Include atât accidentele produse, cât și cele evitate (Near miss).

Eveniment: (Conform Legii 319/2006) Accidentul care a antrenat decesul sau vătămări ale organismului, produs în timpul procesului de muncă ori în îndeplinirea îndatoririlor de servicii, situație de persoană dată dispărută sau accident de traseu ori de circulație, în condițiile în care au fost implicate persoane angajate, incident periculos, precum și cazul susceptibil de boală profesională sau legată de profesie.

Incident cu potențial ridicat (HiPo): orice incident care are potențial de consecințe majore (Nivel S4) precum și impact negativ asupra persoanelor sau asupra mediului înconjurător.

Incident periculos: evenimentul identificabil, cum ar fi explozia, incendiul, avaria, accidentul tehnic, emisiile majore de noxe, rezultat din disfuncționalitatea unei activități sau a unui echipament de muncă sau/și din comportamentul neadecvat al factorului uman care nu a afectat lucrătorii, dar ar fi fost posibil să aibă asemenea urmări și/sau a cauzat ori ar fi fost posibil să producă pagube materiale.

Accident evitat (Near Miss – NM): Un incident neplanificat, serii de evenimente sau condiții care au avut loc la locul de muncă care, deși nu au dus la nici un prejudiciu, boli, vătămări sau daune asupra mediului, au avut potențialul de a face acest lucru.

Accident de muncă: vătămarea violentă a organismului, precum și intoxicația acută profesională, care au loc în timpul procesului de muncă sau în îndeplinirea îndatoririlor de serviciu și care provoacă incapacitate temporară de muncă de cel puțin 3 zile calendaristice, invaliditate sau deces.

Accident de muncă mortal (Fatality): incidentul care, în urma accidentării grave, se soldează cu decesul lucrătorilor proprii, executanților, subcontractanților, vizitatorilor, independent de timpul aflat între producerea accidentului și producerea decesului.

Accident de muncă cu invaliditate: accidentul de muncă în urma căruia rezultă pierderea parțială sau totală a capacității de muncă;

Accident de muncă colectiv: accidentul în care sunt accidentate cel puțin 3 persoane în același timp și din aceeași cauză.

Accident ușor: eveniment care are drept consecință leziuni superficiale care necesită numai acordarea primelor îngrijiri medicale și a antrenat incapacitate de muncă cu o durată mai mică de 3 zile.

Accident de muncă soldat cu zile de incapacitate temporară de muncă: situația în care propriul lucrător, un lucrător al executantului sau un vizitator este accidentat, iar în urma vătămării rezultate acesta nu este în condiția de a-și relua activitatea în ziua următoare, zi care succede zilei de muncă

în care s-a produs accidentul. Clasificarea incidentelor de sănătate și securitate în funcție de nivelul de severitate este stabilită în anexa 4 la prezenta decizie.

Accident de muncă care duce la restricționarea capacității de muncă (Restricted Work Case – RWC) (fără incapacitate de muncă): accidentul de muncă suferit de proprii lucrători, lucrătorii executantului sau vizitatori în timpul procesului de muncă, care nu se soldează cu incapacitate temporară de muncă, care necesită acordarea de îngrijiri medicale (mică intervenție chirurgicală și/sau tratament medicamentos) pentru tratarea afecțiunii. Lucrătorul nu mai poate desfășura toate sarcinile de muncă specifice, ceea ce presupune limitarea activităților desfășurate și/sau transferarea pe o perioadă determinată, până la refacerea capacității de muncă, a persoanei accidentate la un alt loc de muncă deoarece acesta nu își mai poate efectua activitatea desfășurată înainte de producerea accidentului.

Accident de muncă fără incapacitate temporară de muncă (Medical Treatment Case – MTC), dar care necesită acordare de îngrijiri medicale (mică intervenție chirurgicală și/sau tratament medicamentos): accidentul de muncă suferit de proprii lucrători, lucrătorii executantului sau vizitatori în timpul procesului de muncă, care nu se soldează cu incapacitate temporară de muncă, dar care necesită acordarea îngrijirilor medicale de specialitate (medic specialist, serviciul de urgență, etc), altele decât un simplu prim ajutor și după care persoana accidentată își poate relua activitatea.

Caz de prim ajutor (First Aid Case – FAC): Este o vătămare legată de activitatea de muncă care necesită tratament administrat de sine sau asistența unui responsabil acordare de prim ajutor și nu necesită asistența din partea unui furnizor medical extern, a unui furnizor de servicii medicale profesionale sau a unei clinici medicale. Dacă asistența este asigurată de un medic specialist, dar nu include tratament medical, acesta este, de asemenea, considerat prim ajutor.

Accident de traseu (Commuting incident): accident al lucrătorului, executantului, vizitatorului în timpul și pe traseul normal de deplasare de la domiciliul acestui la locul de muncă organizat de angajator și invers sau în timpul pauzelor reglementate de masă.

Boală legată de profesiune: boala cu determinare multifactorială, la care unii factori determinanți sunt de natură profesională.

Boală profesională: afecțiunea care se produce ca urmare a exercitării unei meserii sau profesii, cauzată de agenți nocivi fizici, chimici sau biologici caracteristici locului de muncă, precum și suprasolicizarea diferitelor organe sau sisteme ale organismului în procesul de muncă.

Condiție nesigură: situație care ar putea conduce la producerea unui incident fără rănire cu sau fără pagube materiale sau eventual la vătămarea lucrătorilor, executanților, consumatorilor sau vizitatorilor (de ex. robinet hidrant blocat, stingător defect, echipament de muncă defect, tablou electric neînchis, cale de acces blocată, balustradă/mână curentă deteriorată, acoperiș deteriorat).

Acțiune nesigură: practică, comportament care poate cauza o accidentare (rănirea unui lucrător, executant, consumator sau vizitator, etc.) și/sau ar fi putut produce pagube materiale (de ex: purtarea necorespunzătoare a EIP, purtarea cu știința a EIP deteriorat sau neverificat, utilizarea unui echipament de muncă neverificat, efectuarea unor improvizații, etc).

Eveniment rutier: accidentul de trafic în care sunt implicate autoturismele companiei sau autoturisme personale utilizate în scop de serviciu, indiferent dacă este vorba de vătămări corporale și/sau pagube materiale.

Echipament de muncă: orice mașină, aparat, unealtă sau instalație folosită în muncă.

Echipament individual de protecție: orice echipament destinat a fi purtat sau mânuit de un de un lucrător pentru a-l proteja împotriva unuia ori mai multor riscuri care ar putea să-i pună în pericol securitatea și sănătatea la locul de muncă, precum și orice supliment sau accesoriu proiectat pentru a îndeplini acest obiectiv.

Incendiu: ardere autoîntreținută, care se desfășoară fără control în timp și spațiu, care produce pierderi de vieți omenești și/sau pagube materiale și care necesită o intervenție organizată în scopul întreruperii procesului de ardere (conform Legii 307/2006 privind Apărarea Împotriva Incendiilor, cu modificările și completările ulterioare);

Situație de urgență: eveniment excepțional, cu caracter non militar, care amenință viața sau sănătatea persoanei, mediul înconjurător, valorile materiale și culturale, iar pentru restabilirea stării de normalitate sunt necesare adoptarea de măsuri și acțiuni urgente, alocarea de resurse specializate și managementul unitar al forțelor și mijloacelor implicate; riscurile generatoare de situații de urgență sunt cazuri de forță majoră determinate de incendii, cutremure, inundații, accidente, explozii, avarii, alunecări sau prăbușiri de teren, îmbolnăviri în masă, prăbușiri ale unor construcții, instalații ori amenajări, căderi de obiecte din atmosferă, tornade, avalanșe, eșecul serviciilor de utilități publice și alte calamități naturale, sinistre grave sau evenimente publice de amploare determinate ori favorizate de factori de risc specifici (conform OUG nr. 21/2004 privind Managementul situațiilor de urgență, cu modificările și completările ulterioare)

Incident de mediu: evenimentul produs ca urmare a unor deversări/emisii accidentale de substanțe sau preparate periculoase/poluante, sub formă lichidă, solidă, gazoasă ori sub forma de vapori sau de energie, rezultate din desfășurarea unor activități antropice necontrolate/bruște, prin care se deteriorează ori se distrug ecosistemele naturale și antropice. Clasificarea incidentelor de mediu în funcție de nivelul de severitate este stabilită în anexa 4 la prezenta decizie.

Deseu: orice substanță sau obiect pe care deținătorul îl aruncă ori are intenția sau obligația să îl arunce.

Poluant: orice substanță, preparat sub formă solidă, lichidă, gazoasă sau sub formă de vapori ori de energie, radiație electromagnetică, ionizantă, termică, fonică sau vibrații care, introdusă în mediu, modifică echilibrul constituenților acestuia și al organismelor vii și aduce daune bunurilor materiale;

Poluare: introducerea directă sau indirectă a unui poluant care aduce prejudicii sănătății umane și/sau calității mediului, dauna bunurilor materiale, ori cauzează o deteriorare sau o împiedicare a utilizării mediului în scop recreativ sau în alte scopuri legitime.

I. ACTE NORMATIVE REGLEMENTATOARE:

Părțile au obligația de a respecta prevederile legislației naționale din domeniul securității și sănătății în muncă, situații de urgență și protecția mediului, precum și a altor acte normative și reglementări în vigoare și aplicabile activității desfășurate.

II. OBLIGAȚIILE EXECUTANTULUI:

1. să desemneze un responsabil din cadrul personalului său care să supravegheze activitatea și să garanteze implementarea măsurilor de securitate în muncă, situații de urgență și protecția mediului stabilite. Persoana desemnată va fi calificată (va avea efectuat cursul de inspector/specialist în domeniul securității și sănătății în muncă), va cunoaște prevederile din domeniul SSM/SU/PM, va fi capabilă să ia toate măsurile necesare prevenirii accidentelor de muncă și incidentelor de mediu;
2. să execute lucrările/să presteze serviciile, respectând pe deplin prevederile consemnate în conținutul caietului de sarcini, a contractului și a documentelor anexe contractului, toate dispozițiile legilor aplicabile, ale reglementărilor interne, ale reglementărilor și normelor tehnice în vigoare în fiecare moment al executării activităților;
3. să fie în posesia evaluării riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională specifice și adaptate activităților desfășurate, să identifice riscurile și să se asigure că lucrătorii au identificat și cunosc riscurile specifice activităților desfășurate (să efectueze analiza de risc de ultim moment – ARUM);
4. să asigure implementarea în cadrul societății a unui proces/sistem de analiză de risc de ultim moment, să facă dovada efectuării anterior începerii lucrărilor (în fiecare zi) a Analizei de risc de ultim moment – ARUM (conform model orientativ/informativ – Anexa 2);
5. să asigure întocmirea și actualizarea planului de prevenire și protecție, în baza identificării și evaluării riscurilor specifice activităților curente desfășurate;
6. să asigure întocmirea și actualizarea, instrucțiunilor proprii de securitate și sănătate în muncă, ținând seama de particularitățile activităților și ale locurilor de muncă/posturilor de lucru din șantier;
7. să asigure, după caz, notificarea Inspectoratului Teritorial de Muncă în cazul lucrărilor de demolare/înlocuiri materiale cu conținut de azbest;

8. să asigure respectarea prevederilor legale în vigoare la utilizarea substanțelor chimice periculoase și la efectuarea lucrărilor de demolare/inlocuire materiale cu conținut de azbest;
9. să asigure respectarea prevederilor legale în vigoare la manipularea și depozitarea manuală și mecanizată a maselor, materialelor;
10. să asigure respectarea prevederilor legale în vigoare și ale achizitorului la utilizarea echipamentelor de muncă;
11. să asigure securitatea lucrătorilor pentru lucrul la înălțime, precum și protecția împotriva căderii de materiale și obiecte de la înălțime;
12. să poată prezenta pentru lucrătorii din șantier, documentele din care să rezulte că sunt instruiți și autorizați, cel puțin următoarele:
 - dovada autorizării pentru activitatea desfășurată (instalator, sudor, deservent de utilaj, legător de sarcină, macaragiu etc.);
 - fișa de instruire colectivă;
13. să asigure, pentru toți lucrătorii prezenți în șantier echipamente individuale de protecție specifice și adaptate activităților desfășurate;
14. să retragă efectivele din zona de lucru când aceasta devine periculoasă, în urma constatărilor proprii sau în urma înștiințării/informării de către achizitor prin reprezentanții săi. Revenirea în zona de lucru se va face numai după ce pericolul sau starea de pericol identificată a fost îndepărtată.
15. echipamentele/utilajele deținute și utilizate pentru desfășurarea activităților vor fi adecvate lucrărilor desfășurate, vor fi întreținute și verificate periodic (conform specificațiilor tehnice aplicabile), vor fi autorizate în conformitate cu prevederile legale în vigoare (inclusiv ale prescripțiilor ISCIR etc.). Documentele care atestă autorizarea și verificarea utilajelor și a echipamentelor să poată fi puse la dispoziția reprezentanților achizitorului în orice moment.
16. să asigure echipamente/utilaje/dispozitive fără pericol pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor în șantier;
17. nu va acționa în niciun fel instalațiile și utilajele achizitorului fără permisiunea acestuia;
18. pentru lucrările care prezintă riscuri majore (ridicări mecanizate, lucru la înălțime, lucrări în rețeaua de gaz etc.), vor identifica și gestiona toate pericolele asociate acestor activități. Executanții vor avea întocmită o instrucțiune specifică adaptată lucrărilor executate, instrucțiune care va fi trimisă reprezentanților achizitorului anterior începerii acelei activități, pentru analiză și aprobare – după caz, un exemplar al acestor documente se va regăsi la locul desfășurării activității;
19. formele specifice emise de achizitor pentru începerea lucrărilor (ordin de începere, permis de lucru etc.) vor fi eliberate numai după ce executantul a prezentat spre analiză și avizare, după caz, toate documentele și certificările specifice din domeniile securității și sănătății în muncă, situațiilor de urgență și protecția mediului (planul propriu, conform HG 300/2006, evaluare de risc alte documente prevăzute în prezenta anexă sau alte documente parte integrantă din contract), solicitate de reprezentanții achizitorului;
20. să asigure delimitarea și semnalizarea corespunzătoare prin marcaje și semnalizări vizibile atât ziua cât și noaptea a locului de muncă cât și a zonelor de depozitare a materialelor;
21. să asigure în șantier sau zona adiacentă acestuia, prin semnalizare și delimitare, căile de acces pietonale și auto;
22. executantul nu va permite accesul persoanelor în zona de lucru (lucrătorii proprii, lucrătorii subcontractorilor, personalului de control etc.) dacă acestea nu sunt echipate corespunzător (lipsa unuia sau a întregului echipament de protecție specific pentru riscurile identificate);
23. executantul va interzice intrarea persoanelor neautorizate în zona sa de lucru cu excepția personalului achizitorului cu rol de verificare, coordonare și control sau alte persoane care sunt însoțite de reprezentanții achizitorului;
24. nu va bloca căile de acces și nu va depozita materiale și utilaje în zonele cu acces pietonal și auto, nu va bloca drumurile publice/private decât după obținerea unei aprobări în prealabil de la administratorul/proprietarul drumului sau a instituțiilor abilitate;
25. executantul va interzice accesul lucrătorilor care se afla sub influența băuturilor alcoolice sau a

substanțelor cu efecte psihotrope sau care nu sunt apti pentru desfășurarea activităților. Este interzisă existența/păstrarea în zona de lucru a băuturilor alcoolice, chiar dacă ambalajele sunt închise, sigilate;

26. va asigura în zona în care desfășoară lucrări, materialele necesare acordării primului ajutor în caz de accidentare (trusă de prim ajutor cu dotarea corespunzătoare), va desemna și instrui lucrători care să aibă capacitățile necesare pentru acordarea primului ajutor, (numărul lucrătorilor instruiți pentru acordarea primului ajutor, va fi de cel puțin 10% din numărul angajaților prezenți în șantier);

27. să asigure supravegherea stării de sănătate a lucrătorilor conform cerințelor HG 355/2007;

28. va preda achizitorului zona de lucru în care s-au prestat lucrările, curată, fără resturi de materiale sau piese rezultate din activitatea desfășurată;

29. va solicita proiectantului și achizitorului asistență tehnică în vederea rezolvării problemelor de SSM/SU/PM în cazurile cu caracter imprevizibil sau de o mare dificultate apărute la executarea lucrărilor;

30. să-l notifice în prealabil pe achizitor de fiecare dată când apar modificări/fluctuații ale lucrătorilor proprii din șantier sau referitor la situațiile în care lucrează cu subcontractorii. Delegatul din partea executantului va notifica întotdeauna managerul de proiect/coordonatorul în materie de securitate și sănătate despre modificările de personal propriu sau situațiile în care pentru execuția lucrărilor se lucrează cu subcontractorii. Această informare/comunicare se va realiza cu cel puțin 2 zile înainte de începerea execuției lucrărilor de către subcontractorii.

Obligațiile executanților referitoare la situațiile în care lucrează cu subcontractorii

1. să execute lucrările sau o parte din lucrările contractate numai cu subcontractanți declarați;
2. deși achizitorul nu are nicio relație contractuală cu subcontractorii, executantul va transmite subcontractanților cerințele specifice solicitate de achizitor referitoare la performanța SSM/SU/PM, executantul va garanta și răspunde pentru performanța SSM/SU/PM a subcontractanților utilizați;
3. în cazul în care lucrarea/lucrările se execută parțial sau integral cu unul sau mai mulți subcontractorii, aceștia trebuie să cunoască și să aplice măsurile proprii propuse pentru riscurile identificate în cadrul lucrărilor șantierului și să asigure cunoașterea acestor măsuri de siguranță de către lucrătorii proprii;

Obligațiile executanților referitoare la situațiile în care lucrează cu lucrători din afara României

1. pentru a presta activități în beneficiul achizitorului cu lucrători din afara României, executanții au obligația să declare acest aspect reprezentanților achizitorului, înaintea începerii activităților;
2. pentru a fi acceptați în cadrul lucrărilor, executantul are obligația:
 - să prezinte dovada instruirii lucrătorilor străini conform cerințelor SSM/SU/PM în vigoare;
 - să prezinte dovada efectuării examinării medicale de medicina muncii a lucrătorilor (să prezinte fișa de aptitudine valabilă);
 - să prezinte documentul de recunoaștere și echivalare a diplomelor de calificare și autorizare a lucrătorilor (conform prevederilor naționale legale în vigoare) pentru activitățile unde este necesară existența unui document care să certifice calificarea și autorizarea lucrătorilor – după caz;
 - să asigure participarea lucrătorilor înaintea începerii activităților la instruirea colectivă efectuată de reprezentanții achizitorului. Executantul va asigura prezența unui lucrător vorbitor atât a limbii de comunicare a lucrătorilor cât și a limbii române (pentru a desfășura activități de traducere/interpretare) sau a unui translator autorizat. Lucrătorii trebuie să fie instruiți și să înțeleagă reglementările din domeniul securității și sănătății în muncă, situații de urgență și protecția mediului prevazute atât de prevederile legale cât și de cele interne, respectiv, riscurile și măsurile de prevenire a accidentelor, planul de prevenire și protecție, planul de securitate, instrucțiuni de SSM, instrucțiuni/proceduri de lucru etc.;
 - să asigure prezența în șantier – pe toată durata desfășurării activităților, a unui

lucrător/persoană care să faciliteze comunicarea lucrătorilor cu reprezentanții achizitorului;

Cerințe specifice pentru șantierele temporare sau mobile:

În conformitate cu prevederile HG 300/2006 actualizată privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru șantierele temporare sau mobile executantul are următoarele obligații:

1. pentru șantierele temporare sau mobile, va elabora planul propriu de securitate și sănătate conform HG 300/2006 actualizată pentru lucrarea/lucrările respective în cel mult 30 zile de la data contractării lucrării și îl va transmite managerului de proiect din partea achizitorului sau coordonatorului în materie de securitate și sănătate, precum și personalului Departamentului SSM/SU/PM centre/sediu;
2. să asigure existența în permanență în șantier a unui exemplar actualizat al planului propriu de securitate și sănătate, semnat de ambele părți pentru a putea fi consultat, la cerere, de către inspectorii de muncă, inspectorii sanitari, membrii comitetului de securitate și sănătate în muncă, alte autorități de control;

Protecția mediului

1. să dețină autorizațiile cerute de legislația națională în domeniul protecției mediului în vigoare pentru activitățile pe care le desfășoară pentru achizitor;
2. executantul are obligația de a asigura protejarea mediului, a persoanelor și/sau a proprietăților publice aflate în șantier sau în vecinătatea șantierului, astfel încât orice potențial impact negativ (poluare fonică, poluarea aerului, solului, subsolului, apei) rezultat din metodele de lucru, să fie evitat;
3. să respecte pe tot parcursul efectuării lucrărilor prevederile legislației privind protecția mediului și să ia toate măsurile necesare și suficiente pentru prevenirea producerii unei poluări a factorilor de mediu;
4. în cazul unei deversări accidentale minore/majore, executantul/subcontractorul trebuie să informeze de urgență reprezentantul achizitorului și autoritățile competente (Agenția de Protecția Mediului și Garda Națională de Mediu, de pe raza județului unde se află șantierul) și să ia măsurile necesare pentru diminuarea impactului asupra mediului, și izolarea arealului afectat, iar în final demararea lucrărilor pentru readucerea terenului la starea inițială, fără a imputa vreun cost achizitorului/beneficiarului
5. să gestioneze deșeurile rezultate în urma lucrărilor executate în conformitate cu prevederile legale privind gestionarea deșeurilor, luând măsuri de diminuare la minimum posibil a cantității de deșeuri generată din activitățile efectuate și colectării separate în vederea valorificării sau eliminării definitive;
6. să asigure, după caz, gestionarea transportului deșeurilor rezultate din săpături, în zonele indicate de primărie etc., cu respectarea reglementărilor în vigoare;
7. să asigure zilnic păstrarea curățeniei și ordinii în jurul zonei de lucru;

Situații de urgență

1. executantul va avea implementat și adaptat activităților desfășurate planuri de răspuns la toate situațiile de urgență previzibile, inclusiv dezastru naturale și trebuie să se asigure că personalul său este instruit corespunzător pentru a reacționa în astfel de situații;
2. va asigura mijloacele de apărare împotriva incendiilor la locul de muncă în număr și dimensiuni corespunzătoare și adaptate specificului activității desfășurate;

III. INSTRUIREA LUCRĂTORILOR

1. executantul are obligația să asigure instruirea lucrătorilor proprii conform cerințelor HG 1425/2006 actualizată și ale Ordinului MAI nr. 712/2005 actualizat;
2. pentru lucrările contractate, instruirea lucrătorilor executantului/subcontractorilor înainte de începerea activităților se va efectua de către reprezentanții achizitorului și va fi consemnată în Fișa de instruire colectivă în domeniul SSM/SU/PM;

3. pentru efectuarea instruirii colective, executantul, prin managerul de proiect/coordonatorul de securitate și sănătate al lucrării respective—după caz, șefii de formații va lua legătura cu reprezentanțul SSM/SU/PM al achizitorului, responsabil de zona în care se vor efectua lucrările, cu cel puțin 5 zile lucrătoare premergător începerii activității. Pentru verificarea modului în care lucrătorii și-au însușit informațiile furnizate prin instruirile colective, precum și pentru a verifica dacă lucrătorii deja autorizați cunosc regulile de siguranță și instrucțiunile/procedurile de lucru, vor putea fi testați (scris sau prin întrebări verbale);

4. instruirea colectivă se realizează obligatoriu înaintea începerii lucrării și de fiecare dată când apar schimbări/modificări/lucrători noi în șantier. În anumite situații, fișa de instruire colectivă poate să aibă valabilitate de un an, șase luni doar pentru lucrările care au același tip de activități (bransamente etc.). Excepție fac situațiile enumerate mai jos, caz în care reprezentanții achizitorului vor efectua – după caz, reinstruirea lucrătorilor:

- sunt identificate activități noi cu riscuri noi în șantier;
- sunt identificate deficiențe majore în șantier;
- lucrătorii nu identifică riscurile și nu efectuează analiza de risc de ultim moment;
- în situațiile în care apar modificări ale prevederilor legale în vigoare sau ale normelor interne;
- la apariția, modificarea unei proceduri de lucru, apariția unui echipament nou;
- în situațiile în care condițiile din zona de lucru impun acest lucru;
- după producerea unui eveniment/incident;
- ori de câte ori reprezentanții achizitorului consideră că este necesar/util.

5. excepție de la prevederile punctului 4, fac situațiile în care achizitorul solicită executantul desfășurarea unor lucrări de intervenție de scurtă durată și a căror comenzi se fac cu câteva ore înainte de a se executa (de ex: lucrări de săpătură, refacere carosabil etc.), în aceste situații, executantul are obligația de a prezenta lucrătorilor, riscurile specifice și măsurile de prevenire, de a efectua analiza de risc de ultim moment la locul de muncă și de a consemna instruirea efectuată acestor lucrători în documentele interne specifice.

IV. OBLIGAȚIILE ACHIZITORULUI:

1. să asigure, după caz, desemnarea coordonatorului în materie de securitate și sănătate pe durata realizării lucrării;
2. să informeze și să pună la dispoziția executantului documentele SSM/SU/PM relevante pentru activitățile desfășurate;
3. să răspundă solicitărilor executantului în ceea ce privește asigurarea sănătății și securității în muncă, situațiilor de urgență și protecției mediului pe șantier;
4. să asigure existența materialelor de informare, documentația SSM/SU/PM și instrucțiunile de lucru necesare executantului pe pagina de internet <https://delgaz.ro/despre-noi/relatia-cu-contractorii>.

V. COMUNICAREA ȘI ÎNREGISTRAREA INCIDENTELOR/ACCIDENTELOR DE MUNCĂ ȘI INCIDENTELOR DE MEDIU:

1. toate incidentele, situațiile periculoase și alte evenimente trebuie raportate fără omisiuni;
2. incidentele care au un potențial ridicat de la severe la HiPo trebuie notificate și investigate de către executanți. Executanții vor transmite achizitorului un scurt raport întocmit în urma investigației proprii.
3. notificarea va cuprinde cel puțin următoarele informații:
 - ora și data incidentului;
 - locația incidentului;
 - activitatea desfășurată;
 - scurtă descriere a incidentului și acțiunile întreprinse;
 - lucrători implicați și afecțiunea suferită;
 - consecințele asupra mediului;
 - nivelul de gravitate al incidentului;

4. executanții vor avea implementat la nivelul șantierului o procedură de comunicare și intervenție în caz de incidente, în care să fie stabilită și comunicarea către reprezentanții achizitorului;

5. să utilizeze numărul unic de telefon (Dispecerat interventii) pentru raportarea de îndată a situațiilor în care se produce un incident (accidente de muncă, cazuri de prim ajutor, accidente evitate cu potențial ridicat, incidente de mediu, etc.);

Număr Pentru Comunicarea Evenimentelor: nr. telefon 0230.533.533.

6. Înregistrarea accidentelor și incidentelor:

- a) dacă accidentatul este lucrator al executantului, accidentul de muncă va fi înregistrat de către acesta și comunicat autoritaților și persoanei de contact din partea DELGAZ GRID S.A.;
- b) dacă accidentatul este lucrător al achizitorului, accidentul de muncă va fi înregistrat de către acesta;
- c) în cazul divergențelor, se va solicita consultanță Inspectoratului Teritorial de Muncă.
- d) în situațiile în care din cercetarea evenimentului rezultă că vinovat de producerea accidentului nu este angajatorul victimei (ex: executantul), ci achizitorul, accidentul va fi înregistrat de către partea responsabilă (ex: achizitorul).

7. executantul va raporta de îndată către achizitor orice incident de mediu înregistrat.

În funcție de locația unde se desfășoară lucrarea, vor putea fi contactați atât managerul de proiect/coordonatorul de securitate și sănătate al lucrării respective cât și reprezentanții SSM/SU/PM la nivel de centru de rețea/județ;

8. Raportare indicatori - executantul va raporta lunar, până cel târziu în a cincea (5) zi calendaristică a lunii, către achizitor următoarele:

- număr de lucrători angajați pentru efectuarea lucrărilor;
- număr de ore lucrate de către aceștia în perioada raportată;
- număr de accidente de muncă și accidente ușoare înregistrate;
- numărul de near miss-uri înregistrate;
- zilele de incapacitate temporară de muncă pentru accidentații în muncă din luna precedentă.

VI. INSPECTII /CONTROALE

1. pe toată durata derulării contractului, achizitorul își rezervă dreptul de a efectua controale inopinate sau anunțate, efectuate prin reprezentanții săi (persoane cu rol de îndrumare și control) în domeniul sănătății și securității în muncă, situații de urgență și protecția mediului. Persoanele cu rol de îndrumare și control din partea achizitorului pot fi însoțite pe durata controlului și de alte persoane care se află în relații contractuale/colaborare/subordonare cu achizitorul. Reprezentanți achizitorului vor comunica executantului verbal sau în scris (prin documente specifice de notificare/informare) constatările efectuate, iar dacă se impune vor stabili acțiuni corective și preventive, urmărind și modul de realizare al acestora;

2. reprezentanții achizitorului pot solicita ca în timpul inspecțiilor/controalelor să fie însoțiti de responsabili SSM/SU/PM a executantului, iar aceștia din urmă au obligația de a participa la inspecțiile în comun;

3. reprezentanții achizitorului, pe lângă inspecțiile de verificare și control, pot efectua, anunțat sau inopinat, campanii pentru depistarea lucrătorilor care se afla sub influența băuturilor alcoolice sau a substanțelor psihotrope, utilizând aparate specifice, omologate și verificate metrologic în termen. La identificarea unor lucrători care au fost depistați pozitiv la testarea în teren, vor consemna în documentele de control acest lucru. Personalul de coordonare a lucrărilor în șantier, conducerea executantului pot solicita reprezentanților achizitorului deplasarea împreună cu persoana depistată la un punct de recoltare probe biologice pe cheltuiala sa, pentru analize amănunțite;

4. în situația în care au fost identificate neconformități care au un impact major pentru securitatea și securitatea lucrătorilor, situațiilor de urgență și protecția mediului, reprezentanții achizitorului vor impune oprirea/sistarea activităților și notificarea executantului;

5. reluarea activității se va face doar după ce executantul a remediat neconformitățile și a

implementat toate măsurile corective stabilite; în situațiile în care remedierea neconformităților se poate face în timpul controlului, activitatea poate fi reluată imediat după remediere; pentru neconformități majore, care necesită un timp mai mare de execuție și resurse, executantul este informat prin scrisoarea de notificare trimisă de către reprezentanții achizitorului, activitatea reluându-se numai după ce executantul a notificat în scris achizitorul și obligatoriu a solicitat, la o dată stabilită împreună, prezența în teren a reprezentanților achizitorului pentru constatarea modului în care măsurile au fost remediate. Reprezentanții achizitorului după efectuarea vizitei în teren pot dispune sau nu reluarea activității;

6. identificarea în mod repetat a unor situații de neexecutare, executare necorespunzătoare sau cu întârziere a obligațiilor în materie de securitate și sănătate în muncă/situații de urgență și protecția mediului, dă dreptul achizitorului de a proceda la aplicarea măsurilor cu privire la nerespectarea clauzelor contractuale;

7. pe durata opririi/sistării lucrărilor, executantul are obligația să asigure securitatea șantierului, în situația producerii unor evenimente, răspunderea este exclusiv a executantului;

8. achizitorul are dreptul de a verifica prin audituri și controale, prin vizite la sediul executantului și vizite în șantier, modul de executare a lucrărilor și de respectare a cerințelor de SSM/SU/PM pentru a stabili conformitatea cu cerințele legale.

VII. REPREZENTANȚII SSM/SU/PM

Cele două părți urmăresc aplicarea prevederilor prezentei Convenții și se informează reciproc prin reprezentanții numiți ca responsabili SSM/SU/PM pentru perioada de derulare a contractului:

- din partea achizitorului: _____
- din partea executantului: _____

VIII. ALTE CLAUZE:

1. dacă executantul încheie contracte cu subcontractanți, atunci acestea se încheie în aceleași condiții în care s-a semnat prezenta convenție și anexele la acesta cu achizitorul;

2. dacă executantul nu respectă obligațiile care îi revin conform prevederilor documentelor care au stat la baza încheierii contractului (caiet de sarcini, contract, anexe la contract etc.), lucrarea va putea fi oprită/sistată de către reprezentanții achizitorului. Lista neexhaustivă pentru care se pot opri/sista activitățile este prezentată în anexă la prezenta convenție.

3. clauzele prevăzute în prezenta convenție nu sunt limitative, executanții vor lua în considerare și vor respecta toate măsurile ce țin de securitatea și sănătatea în muncă, situații de urgență, protecția mediului.

Prezentul document este anexă la contractul nr. și este valabil pe toată perioada de desfășurare a contractului.

Achizitor
NOVA POWER & GAS S.R.L.

Executant